
Obec Malý Lapáš - 17. novembra budú Obecný úrad aj

Materská škola zatvorené

Ostatná aktualizácia: nedeľa, 16. november 2025, 10:42

Starosta obce Malý Lapáš s podporou poslancov obecného zastupiteľstva,

zamestnancov Obecného úradu, pracovníkov Materskej školy a členov Rady školy

oznamuje, že dňa 17. novembra 2025 budú Obecný úrad a Materská škola z

organizačných dôvodov zatvorené.

Deň 17. november si pripomíname ako Deň boja za slobodu a demokraciu, ale

aj ako Medzinárodný deň študentstva. Je to sviatok, ktorý spája dve historické

udalosti – tragické aj nádejné – spojené s túžbou našich občanov po slobode,

pravde a dôstojnom živote.

V roku 1939 nacisti po demonštráciách proti okupácii uzavreli všetky české vysoké

školy, popravili deväť študentských predstaviteľov a viac ako 1 200

študentov poslali do koncentračných táborov. Na pamiatku týchto obetí bol 17.

november vyhlásený za Medzinárodný deň študentstva, ktorý uznala aj 

Organizácia Spojených národov (OSN) – ako jediný sviatok s československým

pôvodom.

O päťdesiat rokov neskôr, v roku 1989, sa študenti opäť postavili na čelo

spoločenských zmien. Dňa 17. novembra 1989 sa v Prahe uskutočnil pokojný

študentský pochod, ktorý bol násilne potlačený komunistickým režimom. Tento

zásah však vyvolal vlnu solidarity a stal sa začiatkom Nežnej revolúcie, ktorá

viedla k pádu totalitného režimu a k obnoveniu demokracie v Československu.

Tento deň je preto symbolom odvahy, občianskej spolupatričnosti a túžby po

slobode. Pripomína nám, že demokracia nie je samozrejmosť – je výsledkom úsilia

mnohých generácií, ktoré neváhali riskovať svoje pohodlie, kariéru či dokonca život

za ideály spravodlivosti a slobody.

Vďaka udalostiam 17. novembra 1989 dnes žijeme v slobodnom a

demokratickom štáte, kde si môžeme slobodne vyjadrovať názory, cestovať,

vzdelávať sa a rozhodovať o budúcnosti krajiny prostredníctvom slobodných

volieb.

Nezabúdajme, že sloboda, za ktorú ľudia bojovali, si vyžaduje aj zodpovednosť –

voči sebe, svojej obci, aj budúcim generáciám.

Uctime si preto pamiatku všetkých, ktorí sa postavili zlu, a vážme si hodnoty

demokracie, solidarity a vzájomného rešpektu. Tento deň patrí slobodným

občanom, ukážme deťom, že sloboda nie je samozrejmá, že o ňu treba bojovať...

vtedy aj teraz.
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